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Consell de Participació Infantil 

Som el Consell de Participació Infantil (CPI) i aquest curs hem treballat 

en l’elaboració del III Pla Local d’Infància i Adolescència (PLIA) de 

Mollerussa. 

Per fer la diagnosi de la situació de la Infància  a la ciutat, hem utilitzat 

una enquesta proposada per UNICEF. 

L’objectiu és conèixer què pensen els infants sobre Mollerussa i recollir 

les seves necessitats i desitjos en relació amb els serveis i espais de la 

ciutat. 
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La present  enquesta es fonamenta  amb el qüestionari Encuesta cambios en 

niños y niñas adolescentes.Ciudades Amigas de la Infancia adaptat a les 

inquietuds específiques del Consell de Participació Infantil (CPI).Aquesta 

adaptació s’ha realitzat  en el marc del procés d’elaboració del III Pla Local 

d’Infància i Adolescència (PLIA) amb l’objectiu de recollir les percepcions i 

necessitats dels infants del municipi. 

El CPI va presentar la proposta directament a les escoles d’educació primària, 

adreçant-la a  l’alumnat de 5è i 6è curs. En total, hi van participar 291 alumnes 

procedents de tres centres educatius de Mollerussa: l’Escola Mestre Ignasi 

Peraire, l’Escola Pompeu Fabra i l’Escola Vedruna. 

Aquesta actuació ha facilitat la incorporació activa i directa de la veu dels infants  

contribuint així a la construcció d’un pla que reflecteixi les seves necessitats i 

opinions. 
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1. QUANTS ANYS TENS? 

• L’edat més freqüent és 11 anys, amb diferència. 

• La gran majoria de respostes (quasi el 98%) es troben entre els 10 i 12 anys. 

• Hi ha una única resposta de 9 anys. 

 

2. AMB QUIN GÈNERE T’IDENTIFIQUES? 

 

• Nena: 149 

• Nen: 124 

• Prefereixo no dir-ho: 2 

• Altres (respostes obertes com "transgènere", "els nens i nenes", "nen i nena", 

"home"): 5 

Observacions: 

 

• Hi ha una majoria lleugera de nenes en la mostra. 

• Un petit grup ha indicat identitats o respostes no binàries o obertes, la qual cosa 

mostra certa diversitat de gènere. 

• L’opció “Prefereixo no dir-ho” i les respostes obertes representen un percentatge 

molt petit però rellevant per garantir espais inclusius. 

 

3. TENS ALGUNA DISCAPACITAT? 

 

• Percentatge d’infants sense discapacitat: 96,5% 

• Percentatge amb discapacitat: 3,5% 

 

1. Gran majoria sense discapacitat: La immensa majoria dels infants (gairebé 97%) no 

tenen cap discapacitat declarada, segons aquestes dades. Això és representatiu del 

que sovint s’observa en poblacions escolars generals, tot i que pot variar segons el 

context socioeducatiu. 

2. Presència de discapacitats (3,5%): Tot i ser un percentatge petit, cal tenir-lo molt en 

compte a nivell inclusiu i pedagògic. 

 

4. COM ET SENTS A CASA AMB LA TEVA FAMILIA?  

 

• La gran majoria d’infants (74,7%) responen "Molt bé", indicant un alt nivell de 

benestar familiar. 
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• Un 20,8% diuen "Bé". 

• Un percentatge petit (3,1%) es senten "Regular". 

• I només un 1,4% diuen "Malament", cosa que caldria revisar per si hi ha casos que 

mereixen atenció. 

 

5. POTS PARLAR FÀCILMENT AMB LA TEVA FAMÍLIA SOBRE ELS TEUS PROBLEMES? 

 

• Comunicació familiar positiva (Sempre o Sovint) 

 

o 85% dels infants afirmen que poden parlar sovint o sempre amb la seva 

família sobre els seus problemes. 

o Aquesta dada reflecteix un entorn familiar majoritàriament obert i de 

confiança emocional. 

 

• Necessitat d’atenció (A vegades, Poques vegades, Mai) 

 

Un 15% declara tenir dificultats per parlar amb la seva família: 

 

▪ 11% ho fan només a vegades. 

▪ 4% poques vegades o mai. 

Aquest grup pot tenir un major risc emocional, ja que la comunicació familiar és 

clau per al benestar psicològic infanti 

 

6. A L'ESCOLA, ET TRACTEN AMB RESPECTE? 

 

• 93% dels alumnes responen que sempre o sovint són tractats amb respecte, la qual 

cosa és molt positiva. 

• El 65% que diu “sempre” indica un ambient escolar que, en general, promou el 

respecte de manera clara i constant. 

• 9% (A vegades o poques vegades) afirmen no sentir-se sempre respectats. Aquests 

casos poden indicar dinàmiques puntuals de desconnexió, maltractament verbal o 

falta d’empatia, que convé observar i prevenir. 

CONCLUSIONS 

• L’escola mostra un alt nivell de convivència i respecte, segons la percepció 

majoritària dels infants. 

• Tot i això, és important no obviar els casos minoritaris: 
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o Caldria detectar situacions específiques a través de tutories, observació o 

protocols de convivència. 

o La implementació de pràctiques restauratives, educació emocional i 

formació en valors pot ajudar a consolidar un clima 100% respectuós. 

 

7. HAS VIST O VISCUT ALGUNA VEGADA SITUACIONS DE BULLYING A LA TEVA ESCOLA? 

Majoria no percep bullying directament 

 

• El 70,5% dels infants no han viscut ni vist situacions de bullying, cosa que indica que, 

en general, l’entorn escolar sembla ser segur i respectuós per la majoria. 

 Prop d’1 de cada 6 nens ha vist bullying 

 

• El 17,2% que ha vist situacions de bullying mostra que el fenomen existeix encara 

que no toqui tothom directament. 

• Aquests observadors poden esdevenir aliats clau si se’ls capacita per actuar i 

denunciar. 

1 de cada 8 alumnes afirma haver viscut bullying 

 

• El 12,3% ha estat víctima directa, una dada preocupant. Això supera el llindar 

habitual de risc en entorns escolars. 

• Aquest percentatge reflecteix la necessitat de reforçar protocols de detecció, 

intervenció i suport emocional a l’alumnat. 

 

CONCLUSIÓ  

• Tot i que la majoria no ha viscut bullying, el 29,5% que sí ho ha viscut o vist indica, 

com ja s’està treballant que és un aspecte a tenir en compte des dels centres 

educatius.. 

 

8. SI HAS VISCUT O VIST BULLYING, A QUI HAS ACUDIT O A QUI ACUDIRIES? (POTS TRIAR 

MÉS D'UNA OPCIÓ) 

Els mestres són la principal figura de confiança 

 

• Prop del 40% dels infants acudirien a un mestre, cosa que mostra que el professorat 

té un paper clau com a referent de seguretat i suport. 

• Aquesta dada reforça la necessitat que els docents estiguin formats específicament 

en gestió d’assetjament. 

 La família també és una font de suport important 
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• Un 28,7% acudirien a la família, una dada molt positiva que indica confiança i 

comunicació en l’àmbit familiar. 

• Implica que les famílies també han de rebre informació i eines per actuar si el seu 

fill/a pateix o presencia bullying. 

Figures menys visibles (TIS 1,5%, direcció, etc.) 

• Malgrat el seu paper clau, tenen una visibilitat molt reduïda entre l’alumnat. 

• S’hauria de potenciar la seva presència activa i l’accessibilitat emocional per als 

infants. 

 

CONCLUSIONS I RECOMANACIONS 

 

1. Els mestres i la família són els pilars clars, però cal ampliar el ventall de figures de 

confiança. 

2. Els amics tenen un paper rellevant i potser infrautilitzat com a primer recurs. 

3. Els professionals com la TIS o la direcció han de ser més visibles i propers per 

l’alumnat. 

 

9. CREUS QUE LA TEVA OPINIÓ ÉS ESCOLTADA PELS ADULTS (MESTRES, PARES, 

AJUNTAMENT)? 

Un 78,7% (Sempre + Sovint) creu que la seva opinió és escoltada 

 

• Aquesta és una dada molt positiva: gairebé 8 de cada 10 infants se senten escoltats 

sovint o sempre pels adults del seu entorn. 

• Indica un bon nivell de participació i reconeixement de la veu infantil en els àmbits 

educatiu, familiar i social. 

Una minoria (21,3%) no ho percep amb tanta claredat 

 

• El 17,1% que respon “a vegades” pot indicar un espai de millora, on la participació 

infantil és percebuda com a inconsistent o esporàdica. 

• El 3,5% (poques vegades) i el 0,7% (mai), tot i ser minoritaris, alerten de casos 

concrets on els infants es poden sentir invisibilitzats. 

CONCLUSIONS  

1. El nivell general d’escolta és alt, cosa que reflecteix bones pràctiques educatives i 

familiars en la majoria dels casos. 

2. Cal seguir reforçant espais reals de participació, especialment per reduir la percepció 

d’aquells que no se senten escoltats. 
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3. És recomanable fer retorns visibles i clars a les seves opinions (per exemple, quan 

donen idees, explicar què se’n fa). 

4. Promoure eines participatives (assemblees, bústies d’opinió, entrevistes, consells 

d’infants...) pot contribuir a millorar encara més aquesta percepció. 

 

10. CONEIXES QUÈ ÉS EL CONSELL DE PARTICIPACIÓ INFANTIL? 

Alt nivell de coneixement (80%) 

 

• Una gran majoria dels infants coneixen el Consell de Participació Infantil, la qual cosa 

indica que s’ha fet una bona tasca de difusió i comunicació. 

• Això també reflecteix una presència activa del Consell al municipi, i que la 

participació infantil comença  està normalitzada en aquest entorn. 

Una cinquena part no ho coneix (19,2%) 

 

• Tot i els bons resultats, gairebé 2 de cada 10 infants no saben què és aquest espai 

de participació. 

 

11. PARTICIPES EN ACTIVITATS O GRUPS DE LA TEVA CIUTAT (ESPORTIUS, CULTURALS, 

SOCIALS)? 

Participació majoritària (64%) 

 

• La major part dels infants estan implicats en activitats del municipi, la qual cosa és 

molt positiva per: 

o L’arrelament al territori. 

o El desenvolupament personal, social i emocional. 

o La prevenció de situacions de risc, com l’aïllament o el mal ús del temps 

lliure. 

 

• Es pot deduir que hi ha una oferta atractiva i accessible per a la majoria. 

 Un 36,5% no participa 

 

• Aquest percentatge és rellevant: més d’un terç dels infants no participa en cap 

activitat organitzada. 

 

• Pot deure’s a: 

o Manca d’interès o desconeixement de les opcions. 

o Barreres econòmiques, logístiques o familiars. 
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o Programes que no s’adapten als gustos o necessitats dels infants. 

 

12. CONEIXES  ELS  DRETS DELS  INFANTS? 

 Majoritàriament (68%) 

 

• Més de 2 de cada 3 infants afirmen conèixer els seus drets, una dada positiva que 

indica que hi ha tasques de sensibilització que estan funcionant (escola, activitats 

institucionals, dies internacionals, etc.). 

• Aquest coneixement és clau per a l’empoderament, la participació i la protecció dels 

infants. 

Un 32% no els coneix o no ho sap 

 

• 1 de cada 5 diu “no ho sé” i 1 de cada 10 diu directament “no”. Aquestes xifres són 

significatives: 

o Podria indicar que el coneixement no és prou profund o clar. 

o També reflecteix una oportunitat de millora en l’educació sobre els drets dels 

infants a l’escola i fora d’ella. 

o El “no ho sé” (20,8%) pot incloure infants que n’han sentit a parlar però no 

n’entenen el significat real ni com aplicar-los. 

 

13. TENS UN ESPAI A CASA ON POTS ESTUDIAR I JUGAR TRANQUIL·LAMENT? 

Una gran majoria amb espai adequat (94,8%) 

 

• La dada indica que gairebé tots els infants tenen accés a un espai personal a casa 

per estudiar i jugar amb tranquil·litat. 

 

• Aquest és un indicador molt positiu de benestar material i emocional, ja que tenir un 

espai propi o compartit adequat: 

o Afavoreix la concentració i el rendiment acadèmic. 

o Contribueix al joc lliure, essencial per al desenvolupament. 

o Pot millorar la tranquil·litat emocional i l’autonomia. 

Una minoria vulnerable (5,2%) 

 

• Tot i ser un percentatge petit, representa 1 de cada 20 infants que no disposen d’un 

espai tranquil per estudiar o jugar. 

• Això pot estar relacionat amb: 

o Situacions d’habitatge precari, sobreocupat o poc adaptat a infants. 
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o Problemes socioeconòmics o de convivència. 

• Aquest grup mereix atenció especial per part de serveis socials, escoles i polítiques 

municipals per garantir igualtat d’oportunitats. 

 

14. CREUS QUE ELS TEUS MESTRES T'AJUDEN QUAN TENS UN PROBLEMA? 

Alt nivell de confiança general (85,3%) 

 

• 62,7% dels infants afirmen que sempre reben ajuda dels mestres, i un 22,6% que 

sovint. 

• Això suma un 85,3% que perceben el suport docent com a habitual, la qual cosa és 

molt positiva i reflecteix una bona relació afectiva i de confiança amb els mestres. 

 Zona grisa (9,4%) + dubtes puntuals (2,1%) 

 

• El 9,4% que responen a vegades indica certa inconsistència en el suport. Pot 

dependre del tipus de problema, del mestre o del moment. 

• El 2,1% que responen alguns m’ajuden indiquen una realitat mixta: no tots els 

mestres responen igual. 

Casos de preocupació (3,1%) 

 

• Un 2,4% diu que poques vegades reben ajuda i un 0,7% afirma que mai. 

• Tot i ser una minoria, no es poden ignorar, ja que poden reflectir: 

o Sentiments d’abandonament emocional o incomprensió. 

o Dificultats en la comunicació mestre-alumne. 

o Possible desconnexió emocional de l’entorn escolar. 

Resultat molt positiu globalment, però cal atendre el 12–15% d’infants que no se senten 

plenament recolzats. 

 

15. COM VALORES L'ACCÉS QUE TENS A DISPOSITIUS TECNOLÒGICS (ORDINADOR, TABLET, 

MÒBIL) I A INTERNET A CASA TEVA? 

 

• 55,1% (Molt bo):  

Més de la meitat dels infants afirmen tenir un accés molt bo a dispositius tecnològics 

i a Internet a casa seva. Això reflecteix una disponibilitat elevada de recursos digitals 

a les llars. 

• 33,8% (Bo): 

• Un terç dels participants consideren el seu accés com a bo, el que amplia encara 

més la proporció d'infants amb condicions tecnològiques favorables. 
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• 9,1% (Regular): 

Un percentatge menor expressa que el seu accés no és òptim, fet que podria suposar 

dificultats puntuals en l’ús de tecnologia per a activitats escolars o d’oci. 

• 1% (Dolent): 

Aquest petit percentatge indica que hi ha infants amb greus dificultats d’accés, una 

realitat que no es pot ignorar. 

• 1% (No ho sé): 

Una minoria manifesta desconeixement o incertesa sobre la seva situació 

tecnològica, fet que pot estar relacionat amb el paper que tenen altres membres de 

la família en la gestió d’aquests recursos. 

 

CONCLUSIONS 

 

• Alt nivell d’accés global: 

Un 88,9% dels infants valoren el seu accés com a molt bo o bo, una dada positiva 

que mostra una cobertura tecnològica àmplia. 

• Petites bretxes digitals: 

Tot i les bones dades generals, el 10% que indica un accés regular o dolent evidencia 

l'existència d'una minoria amb dificultats reals d'accés. 

• Necessitat de detecció i suport puntual: 

Aquest grup minoritari hauria de ser identificat per tal de garantir que la manca de 

recursos no esdevingui un factor d'exclusió educativa o social. 

 

16. QUAN NECESSITES AJUDA AMB LA TECNOLOGIA, QUI ET SOL AJUDAR? 

 

• 71% (Pares i tutors): La gran majoria dels infants recorre a les seves famílies quan 

té dificultats amb la tecnologia. Aquesta dada mostra el paper central que tenen les 

figures parentals en el suport digital i el coneixement tecnològic quotidià. 

• 16,1% (Ho resolc jo sol/a): Una proporció significativa d’infants declara autonomia 

en la resolució de problemes tecnològics. Aquest resultat pot reflectir un cert grau de 

competència digital pròpia, especialment en edats més avançades. 

• 6,3% (Amics i companys): Una minoria recorre al seu entorn social més proper. Pot 

indicar un cert grau de col·laboració entre iguals en contextos educatius o d’oci. 

• 5,6% (Mestres): Els mestres tenen un rol molt menor com a figures de suport 

tecnològic, fet que pot suggerir que l’ajuda es produeix principalment fora de l’entorn 

escolar. 

• 1% (No sé a qui preguntar): 
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• Un percentatge molt petit indica que no sap a qui recórrer, fet que pot reflectir 

situacions de manca de suport o aïllament tecnològic. 

 

CONCLUSIONS 

 

• La família és clau en el suport tecnològic: Els pares i tutors són, amb diferència, la 

principal font d’ajuda quan els infants tenen dificultats amb la tecnologia. 

• Autonomia creixent en l’ús digital: Un 16,1% dels infants afirmen poder gestionar per 

si mateixos els problemes, fet que pot evidenciar habilitats digitals consolidades. 

• Situacions puntuals de manca de suport: Tot i ser una minoria, l’existència d’un 1% 

que no sap a qui recórrer pot ser rellevant en casos de vulnerabilitat digital. 

 

 

17. CREUS QUE A LA TEVA ESCOLA O A LA TEVA CIUTAT HI HA PROU AJUDA PER ALS NENS 

I NENES QUE SE SENTEN TRISTOS, PREOCUPATS O QUE TENEN PROBLEMES 

EMOCIONALS? 

 

• 47,6% (Sí): Menys de la meitat dels infants consideren que sí hi ha prou ajuda per 

als qui tenen problemes emocionals. Això indica que una part significativa percep 

l'existència de recursos o acompanyament, tant a l'escola com en l’àmbit municipal, 

per fer front a aquestes situacions. 

• 20,6% (No): Un de cada cinc infants creu que no hi ha suficient suport emocional. 

Aquest grup pot estar exposat a una manca de recursos visibles, accessibles o 

efectius per a ells, o bé tenir experiències negatives relacionades amb el suport 

emocional. 

• 31,8% (No ho sé): Prop d’un terç dels infants no sap si hi ha prou ajuda, cosa que 

pot reflectir desconeixement, falta d’informació o invisibilització dels recursos 

disponibles. També pot suggerir que aquestes accions de suport no són prou 

explícites o que no arriben a tots els alumnes. 

CONCLUSIONS 

 

• Percepció moderada de suport emocional: Tot i que gairebé la meitat dels infants 

reconeixen que hi ha suport, encara hi ha una gran part que no ho té clar o ho nega 

directament, fet que apunta a una possible falta de visibilització o efectivitat dels 

recursos. 
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• Alta incertesa i desconeixement: El 31,8% de respostes de "No ho sé" indica que 

molts infants no són conscients de si tenen accés a ajuda emocional, fet rellevant 

per a entendre possibles mancances en comunicació o difusió dels serveis de suport. 

• Una cinquena part amb percepció negativa: El 20,6% que afirma que no hi ha prou 

ajuda evidencia la necessitat de revisar o reforçar els mecanismes d’atenció 

emocional, especialment per fer-los més accessibles o visibles. 

 

18.HAS DEIXAT DE FER ALGUNA ACTIVITAT (ESPORTIVA, ESCOLAR, DE LLEURE) PER FALTA 

DE DINERS?  

Anàlisi i conclusions: 

1. Majoria no ha deixat activitats: 

El fet que un 90,3% de les persones enquestades responguin que no han deixat 

cap activitat per motius econòmics és un indicador positiu. Suggereix que, en 

general, les famílies o individus tenen accés a activitats esportives, escolars o de 

lleure sense que el cost sigui una barrera insalvable. 

2. Una minoria significativa sí que ho ha fet: 

Tot i ser una minoria, el 9,7% que ha deixat alguna activitat per falta de diners no 

és un percentatge negligible. Això indica que encara hi ha una part de la població 

vulnerable per la qual l'accés a activitats extraescolars o de lleure no està garantit. 

Aquest grup pot incloure infants, adolescents o fins i tot adults en situació 

econòmica precària 

Conclusió final: 

Tot i que la gran majoria de la població pot accedir a activitats de lleure, escolars i 

esportives sense limitacions econòmiques, el 9,7% que sí que s’hi veu afectat evidencia 

una bretxa que cal abordar amb polítiques específiques i recursos addicionals. Garantir 

l’equitat d’oportunitats continua sent un repte a tenir en compte.  

 

19. COM VALORES LA NETEJA DE LA TEVA CIUTAT? 

 

• 51,7% (Regular): La meitat dels enquestats valoren la neteja de la ciutat com a 

“regular”. Això indica una percepció generalitzada de millora possible.  

• 28,8% (Bé + Molt bé): Només un 28,8% dels participants tenen una valoració positiva 

de la neteja, la qual cosa evidencia que menys d’un terç considera que la ciutat 

manté uns bons estàndards de neteja. 

• 19,5% (Malament + Molt malament): Gairebé una cinquena part de les persones 

enquestades té una percepció negativa clara de la neteja urbana. Això pot reflectir 
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problemàtiques puntuals en determinades zones o manca de manteniment regular 

en espais públics. 

 

CONCLUSIONS 

 

• La valoració predominant de “regular” (51,7%) apunta a una insatisfacció latent, tot 

i no arribar a la queixa directa. 

• Les valoracions positives (28,8%) són relativament baixes, fet que pot indicar una 

manca de reconeixement visible dels esforços de neteja o que aquests no cobreixen 

totes les àrees. 

• Amb gairebé un 20% de valoracions negatives, hi ha un segment clar de la població 

que percep deficiències significatives en la neteja urbana, probablement en barris o 

espais més concorreguts. 

 

20. CREUS QUE HI HA PROU ESPAIS VERDS (PARCS, JARDINS) A LA TEVA CIUTAT? 

 

• 50% (Sí): La meitat exacta dels enquestats considera que a la seva ciutat hi ha prou 

espais verds, com parcs o jardins. Això indica que una part important dels enquestats 

percep que l’oferta d’espais naturals o de lleure a l’aire lliure és suficient i accessible. 

• 50% (No): L’altra meitat dels participants creu que no hi ha prou espais verds. 

Aquesta divisió equitativa mostra una clara polarització d’opinions, i pot indicar 

desigualtats territorials dins la ciutat: algunes zones podrien estar ben cobertes, 

mentre que d’altres podrien patir una manca d’aquests espais. 

CONCLUSIONS 

 

• L’opinió està completament dividida: 50% considera que hi ha prou espais verds i 

50% opina el contrari. 

• Aquesta divisió pot estar relacionada amb diferències entre barris o zones urbanes 

dins la ciutat. 

• La percepció d’insuficiència d’espais verds afecta una proporció significativa de 

joves, fet que pot influir en la seva qualitat de vida i possibilitats d’oci saludable a 

l’aire lliure. 
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21. CONEIXES EL PROJECTE “JUGUEM AMB MOLLERUSSA”? 

 

15% (Sí): Només una petita proporció dels enquestats coneix el projecte "Juguem amb 

Mollerussa". Aquest percentatge baix suggereix que la iniciativa pot no ser prou coneguda 

entre els infants de 5è i 6è o que la seva difusió no ha arribat. 

85% (No): La gran majoria dels enquestats no coneixen el projecte, fet que indica una manca 

de visibilitat o d’informació a l’entorn escolar. Aquest percentatge alt podria suggerir que cal 

millorar la comunicació i promoció d'aquest tipus d'iniciatives, especialment entre el públic 

més jove. 

 

CONCLUSIONS 

 

• El coneixement del projecte és molt baix entre els enquestats, amb només un 15% 

familiaritzat amb ell. 

• Això apunta a la necessitat de millorar la comunicació sobre projectes socials i 

educatius com aquest per tal d'arribar a una audiència més àmplia. 

• Potser caldria reforçar la visibilitat i difusió del projecte a les escoles i a través d'altres 

canals per augmentar el coneixement entre els joves. 

 

22. CREUS QUE LA GENT DE LA TEVA CIUTAT ÉS RESPECTUOSA AMB ELS ALTRES I AMB 

L'ESPAI PÚBLIC 

 

• 11,8% (Sempre):Un petit percentatge de les persones enquestades creu que la gent 

de la ciutat és sempre respectuosa amb els altres i amb l'espai públic. Aquest 

percentatge indica que una fracció de la població observa un alt nivell de respecte 

social en l'entorn urbà. 

• 27,4% (Sovint):Una part important de la mostra creu que la gent és respectuosa 

sovint. Això suposa una visió general positiva, tot i que no es considera com a 

consistent o habitual en totes les situacions. 

• 37,5% (A vegades):Més de la meitat dels enquestats (37,5%) tenen una percepció 

ambigua, creient que el respecte per l'altre i l'espai públic es produeix només de 

manera esporàdica. Això suggereix que potser hi ha situacions en què es percep 

manca de respecte, però també moments en què sí que es respecten aquests valors. 

• 19,8% (Poques vegades): Un percentatge rellevant de persones considera que la 

gent no és gaire respectuosa, amb el que sembla un comportament poc habitual o 

gairebé nul en l'entorn públic. 
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• 3,5% (Mai):Un petit percentatge considera que mai es respecta els altres ni l'espai 

públic. Tot i que és una fracció reduïda, és important destacar aquest aspecte com 

a un element d'alta preocupació per a possibles polítiques de convivència. 

 

CONCLUSIONS 

 

• Percepció general positiva, però amb marge de millora: La majoria dels enquestats 

(sobre el 40%) creu que el respecte és present sovint o a vegades, però encara queda 

espai per millorar. 

• Preocupació per la manca de respecte: Un 23,3% dels enquestats considera que el 

respecte per l'altre i l'espai públic es dona poques vegades o mai. Aquest percentatge 

és suficientment significatiu com per reflexionar sobre possibles millores en la 

convivència ciutadana. 

• Oportunitat per campanyes de sensibilització: El resultat indica que seria útil una 

estratègia d'educació i sensibilització pública per fomentar el respecte de l'espai i la 

convivència entre els ciutadans. 

 

23. COM ET DESPLACES HABITUALMENT PER LA CIUTAT? 

 

• 48,4% (Caminant):Una gran part dels enquestats es desplacen a peu per la ciutat. 

Aquest percentatge alt reflecteix una opció de mobilitat que és probablement la més 

accessible, especialment en entorns urbans amb distàncies curtes i bona 

infraestructura per a vianants. 

• 11,5% (Amb bicicleta i patinet): Un percentatge moderat utilitza mitjans de transport 

com la bicicleta o el patinet. Això podria indicar una tendència creixent cap a modes 

de transport més sostenibles i eficaços per a distàncies mitjanes, amb un increment 

en l'ús de vehicles personalitzats que ajuden a evitar els congestions de trànsit. 

• 15,3% (Amb cotxe o moto): Un percentatge menor utilitza cotxe o moto, que indica 

que tot i ser una opció habitual per a alguns, no és la preferida per la majoria. Això 

també pot reflectir preocupacions sobre el trànsit, el cost de l'aparcament i la 

sostenibilitat ambiental. 

• 24,8% (Combinacions):Un quart dels enquestats utilitzen combinacions de mitjans 

de transport, la qual cosa mostra que moltes persones opten per adaptar els seus 

desplaçaments a les necessitats del moment, utilitzant el cotxe per desplaçar-se a 

una àrea més llunyana i després caminar o utilitzar la bicicleta per completar el 

trajecte. 

 



 

16 

 

CONCLUSIONS 

 

• Desplaçament a peu com a opció principal: La majoria dels enquestats es desplacen 

caminant, fet que indica que la ciutat pot tenir una bona infraestructura per a 

vianants i que els desplaçaments són relativament curts. 

• Foment de la mobilitat sostenible: Un nombre destacat de persones utilitzen bicicleta 

o patinet, la qual cosa suggereix un interès en alternatives més sostenibles i 

eficients. Això pot indicar una oportunitat per a millorar les infraestructures per a 

aquests modes de transport. 

• Uso combinat de mitjans de transport: Un quart de la població utilitza una combinació 

de mitjans de transport, cosa que reflecteix la flexibilitat de la mobilitat urbana i la 

necessitat de connectar diferents opcions de desplaçament per aconseguir major 

eficiència. 

 

24. ET SENTS SEGUR/A QUAN VAS SOL/A PER LA CIUTAT? 

 

• 31,4% (Sempre): Més d'una tercera part dels enquestats es senten segurs quan es 

desplacen sols per la ciutat, el que indica una percepció positiva de la seguretat en 

les àrees urbanes entre aquest grup de persones. 

• 32,4% (Sovint): Un altre percentatge significatiu, del 32,4%, també es sent segur 

sovint. Això suggereix que una bona part de la població té una percepció de seguretat 

generalitzada, tot i que potser en algunes situacions o llocs específics es senten més 

vulnerables. 

• 19,9% (A vegades):Pròxim a un 20% dels enquestats expressen que a vegades se 

senten segurs, la qual cosa podria reflectir una percepció més fluctuant de la 

seguretat en funció de la zona, hora del dia o altres factors. 

• 10,8% (Poques vegades): Un 10,8% de la població indica que només es sent segur 

poques vegades quan es desplaça sola. Aquest grup podria identificar àrees 

problemàtiques o situacions que generen inseguretat en el seu desplaçament. 

• 5,6% (Mai): Finalment, un 5,6% dels enquestats afirmen que mai es senten segurs 

quan van sols per la ciutat. Aquesta resposta reflecteix un percentatge més petit però 

preocupant de persones que poden percebre la ciutat com un lloc insegur, la qual 

cosa pot indicar zones específiques de la ciutat que presenten més riscos. 
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CONCLUSIONS 

 

• Sentiment general de seguretat: Un percentatge alt (63,8% combinat entre "Sempre" 

i "Sovint") expressa que es senten segurs de manera habitual quan van sols per la 

ciutat, la qual cosa és un indicatiu de percepció positiva de la seguretat a nivell 

general. 

• Àrees d'inseguretat potencial: Tot i això, un 19,9% de la població té una percepció 

més ambigua de la seguretat, i un 16,4% (sumant les opcions "Poques vegades" i 

"Mai") assenyalen preocupacions sobre la seguretat quan es desplacen sols. Això pot 

ser un indicador d'àrees o moments del dia en què la seguretat es veu compromesa. 

• Necessitat de millorar la seguretat en certs punts: Per tal de millorar la sensació de 

seguretat en tota la ciutat, es podrien considerar mesures addicionals de vigilància 

o millora d'infraestructures en les zones on la percepció de seguretat és més baixa. 

 

25. CREUS QUE LA TEVA ESCOLA I LA TEVA CIUTAT FAN SUFICIENT PER PROTEGIR EL MEDI 

AMBIENT? 

 

• 56,6% (Sí): Més de la meitat dels infants creuen que tant la seva escola com la seva 

ciutat fan accions suficients per protegir el medi ambient. Aquesta percepció positiva 

pot reflectir iniciatives visibles, com reciclatge, activitats ambientals o espais verds 

ben cuidats. 

• 19,8% (No): Prop d'una cinquena part dels participants consideren que no s’està fent 

prou per protegir el medi ambient. Aquesta opinió pot reflectir una percepció de 

manca d'accions concretes, falta d'informació o d’iniciatives visibles relacionades 

amb la sostenibilitat. 

• 23,6% (No ho sé): Una quarta part dels enquestats no té una opinió clara sobre la 

implicació de l’escola o la ciutat en la protecció del medi ambient. Aquesta resposta 

pot evidenciar un dèficit de comunicació o participació dels infants en iniciatives 

ambientals. 

 

CONCLUSIONS 

 

• Percepció positiva majoritària: Amb un 56,6% de respostes afirmatives, la major part 

dels infants valoren positivament els esforços escolars i municipals en matèria 

ambiental. 

• Franja crítica del 20%: Un 19,8% de respostes negatives indica que encara hi ha una 

part significativa que percep mancances en les accions per protegir el medi ambient. 
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• Desconeixement considerable: El 23,6% que no sap si es fan accions suficients 

assenyala una oportunitat per millorar la comunicació i la implicació dels infants en 

temes ambientals. 

 

26. QUÈ ÉS EL QUE MÉS T'AGRADA FER EN EL TEU TEMPS LLIURE? (POTS TRIAR MÉS D'UNA 

OPCIÓ? 

 

• Altres activitats creatives (34,2%): La categoria més seleccionada inclou activitats 

culturals i creatives com dibuixar, escoltar música o llegir. Això mostra una gran 

varietat d’interessos i un fort component artístic i introspectiu entre els infants. 

• Fer esport (25,6%): Una quarta part dels infants prefereixen activitats físiques. 

Aquesta dada reflecteix una alta valoració de l'activitat física i l’esport com a forma 

d’oci saludable i activa. 

• Jugar a l’aire lliure (19,4%): Una proporció important prefereix el joc a l’aire lliure, fet 

que indica la importància que tenen els espais oberts per al lleure infantil. 

• Jugar (en general) (14,2%): Aquest grup inclou infants que no especifiquen si juguen 

en interiors o exteriors, però reforça la rellevància del joc com a eix principal del 

temps lliure. 

• Jugar amb videojocs (6,6%): Tot i ser menys freqüent, una part dels infants identifica 

els videojocs com a activitat preferida, mostrant també l’impacte de les tecnologies 

digitals en el lleure. 

 

CONCLUSIONS 

 

• Preferència per activitats creatives i esportives: Les activitats relacionades amb 

l’expressió artística o física són les més valorades pels infants. 

• Valor dels espais oberts: Gairebé una de cada cinc respostes destaca l’aire lliure, 

remarcant la importància de tenir parcs i espais adequats per jugar. 

• Diversitat d’interessos: Les respostes múltiples revelen una gran varietat de 

preferències, fet que subratlla la necessitat d’oferir opcions de lleure diverses. 

 

 

27. COM VALORES ELS PARCS I ESPAIS DE JOC DE LA TEVA CIUTAT? 

Resultats: 

• Molt malament: 8% 

• Malament: 9,7% 

• Regular: 8,4% 
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• Bé: 32,2% 

• Molt bé: 11,8% 

 

Anàlisi i conclusions resumides: 

Els resultats mostren que un percentatge considerable de la població valora negativament 

els parcs i espais de joc de la ciutat. Concretament, un 17,7% considera que estan malament 

o molt malament, i un 8,4% els valora com a regulars. Això suposa que més d’un 26% dels 

enquestats tenen una percepció negativa o poc satisfactòria d’aquests espais. 

Tot i que un 44% els valora positivament (bé o molt bé), la dada negativa posa de manifest 

que una part important de la ciutadania considera que els parcs no estan en bones 

condicions. 

Aquesta realitat suggereix la necessitat d’actuar, especialment en aspectes com el 

manteniment, la seguretat, l’accessibilitat o la renovació dels espais, per tal de garantir que 

aquests entorns siguin realment adequats i atractius per a infants i famílies. 

 

27.1. TENS ALGUNA PROPOSTA DE MILLORA SOBRE ELS PARCS? 

Propostes més escollides, repetides i realistes sobre la millora dels parcs de l’alumnat de 5è 

i 6è. 

 

 

Proposta Freqüència Comentari 

Millorar la neteja dels 

parcs 
90+ 

La més repetida amb diferència. Molts esmenten la 

brutícia, especialment excrements d’ocells, brossa i 

neteja insuficient. 

Renovar / arreglar 

jocs trencats 
50+ 

Inclou renovar tobogans, gronxadors, estructures en 

mal estat. 

Afegir més jocs / 

diversificar 
45+ 

Molts nens volen més jocs i més varietat (tirolina, 

escalada, trampolí, etc.). 

Posar més arbres / 

ombra / natura 
25-30 Es demana més verd, ombra i espais naturals. 

Retornar o millorar 

l’espai dels ànecs 
10+ 

Especialment al parc municipal, esmentat amb 

nostàlgia. 

Afegir més papereres 

/ reciclatge 
20+ 

Associat al desig de tenir espais més nets. Proposen 

també contenidors de reciclatge. 

Millorar els lavabos 10-15 Sobretot pel seu mal estat o brutícia. 
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Proposta Freqüència Comentari 

públics 

Fer manteniment més 

sovint 
15+ 

Es demana revisió periòdica per evitar desgast i 

brutícia. 

Separar zones segons 

edats / usos 
8-10 

Volen espais diferenciats per edats o activitats (patins, 

infants, etc.). 

Posar càmeres / 

vigilància 
5-6 Per evitar actes vandàlics o millorar la seguretat. 

Afegir més bancs / 

zones per seure 
5-6 Demanda recurrent, sobretot per acompanyants. 

Espais adaptats per 

discapacitats 
4-5 Menció específica a jocs accessibles i terres segurs. 

 

 Altres idees puntuals rellevants): 

 

• Tirolines  

• Espais amb ombra o sostres per evitar excrements d’ocells 

• Millorar camps de futbol (gespa, porteries) 

• Normes i multes per embrutar 

• Parcs per animals / espais per gossos 

• Afegir zones per patins o bicicleta 

• Crear espais amb més natura i plantes 

 

28. ESTAS SATISFET AMB LES INSTAL.LACIONS RECREATIVES DE MOLLERUSSA? PER 

EXEMPLE PER ANAR A VEURE UN ESPECTACLE (CINE, TEATRE), PER JUGAR, PER FER 

ACTIVITATS A L’AIRE LLIURE? 

 

• Satisfacció global alta (Molt satisfet + Satisfet = 62,2%): Més del 60% dels infants i 

joves es mostren positivament satisfets amb les instal·lacions recreatives del barri. 

Això indica que cinemes, teatres, espais per jugar o fer activitats a l’aire lliure 

responen bastant bé a les seves necessitats. 

• Una mica satisfet (30,1%): Un percentatge important indica que tot i que hi ha 

opcions, no acaben de ser suficients o del tot adequades. Pot haver-hi espais 

infrautilitzats, poca varietat d’activitats o manca de manteniment. 
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• Gens satisfet (7,7%): Una minoria significativa mostra una insatisfacció clara. Aquest 

grup probablement percep una falta real d'oferta recreativa al seu barri o té 

dificultats per accedir-hi (distància, cost, horaris...). 

 

 

Tot i que la majoria se sent satisfeta amb l’oferta recreativa, el 37,8% restant mostra 

insatisfacció parcial o total. Això apunta a la necessitat de millorar o ampliar opcions d’oci al 

barri, especialment perquè siguin més accessibles, variades i adaptades a diferents edats i 

interessos. 

CONCLUSIÓ 

Hi ha una base de satisfacció clara amb les instal·lacions recreatives, però també un espai 

de millora evident. Apostar per una oferta cultural i lúdica més rica, accessible i participativa 

pot reforçar el benestar i la cohesió als barris. 

 

29. HI HA ACTIVITATS O LLOCS QUE T'AGRADARIA TENIR A LA TEVA CIUTAT QUE ARA NO 

TENS? 

 

• Sí (64%): Una majoria clara dels infants indica que troba a faltar activitats o llocs a 

la seva ciutat. Aquest percentatge reflecteix una necessitat no coberta en l’oferta 

d’oci, cultura, esports o espais de reunió per a joves i nens. 

• No (36%): Una part rellevant dels nens considera que la seva ciutat ja els ofereix allò 

que necessiten, però representa una minoria en comparació amb els que volen més 

opcions. 

 

CONCLUSIÓ 

Les dades mostren una demanda clara de nous espais i propostes adaptades a les 

inquietuds actuals dels infants i joves. Escoltar-los i implicar-los en la creació d’aquests 

espais pot ser clau per fer ciutats més amigables, inclusives i estimulants per a ells. 

 

29.1. SI HAS RESPOST "SÍ", EXPLICA QUINES ACTIVITATS O LLOCS T'AGRADARIA TENIR? 

 

1. Activitats i instal·lacions esportives (molt freqüents) 

Desitjos habituals i factibles: 

• Futbol sala / camps de futbol (molt repetit) 

• Pista de bàsquet 

• Pista de voleibol / voleibol 

• Pista de pàdel / tennis taula 
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• Atletisme i ciclisme 

• Espai per fer boxa / sac de boxa 

• Rocòdrom 

• Bàdminton 

• Pumptrack / circuit de bici / carrils bici 

• Hoquei 

• Mini gimnàs 

• Espai per escalar o fer acrobàcies (cintes, etc.) 

• Pavellons esportius nous 

Són demandes molt comunes i amb un clar interès per la varietat. Algunes es poden 

planificar a nivell municipal o escolar. 

1. Parcs, zones verdes i jocs exteriors (molt repetit) 

 

• Més parcs i més nets 

• Parcs més grans 

• Parcs amb tirolines 

• Parcs amb tobogans grans 

• Parcs amb espais per edats (0–3, 6–12, etc.) 

• Parc de Parkour 

• Parc d’atraccions / parc aquàtic (més fantasiós) 

• Relliscadors d’aigua 

• Parcs amb jocs per fer força 

• Gronxadors  

La gran demanda és per espais lúdics i naturals. Tirolines i tobogans grans són molt desitjats. 

El parc aquàtic o d’atraccions és poc viable però mostra preferències. 

 

2. Espais comunitaris o cívics 

 

• Centre cívic (repetidíssim! apareix més de 10 cops) 

• Espais per jugar tranquil·lament i de manera segura 

• Espai per fer activitats (manualitats, pintura, jocs de taula) 

• Sala polivalent 

• Espais separats per edats 

• Espais de calma o relaxació 

• Activitats per reflexionar sobre benestar i salut 

El "centre cívic" és una petició molt clara i estructural, probablement escoltada d’adults o 

responent a una necessitat percebuda d'espai comunitari. És realista i molt rellevant. 
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4. Oci i entreteniment 

Desitjos comuns: 

 

• Salting (molt repetit) 

• Sala recreativa / jocs electrònics 

• Bolera 

• Cinema (també 3D o per a nens petits) 

• Sala de videojocs 

• Parc tipus "fira" 

• Activitats d’animació per ordinador 

Viable en alguns casos (ex. cinema infantil o zona Salting), però sovint impliquen inversió 

privada o concessió. El Salting és molt popular. 

 

3. Restauració i compres 

 

• McDonald's / hamburgueseria (poc viable com a acció municipal) 

• Centre comercial / botigues (Nike, Tiger, Druni) 

• Botiga de cromos 

• Més botigues de roba 

• Una botiga de videojocs 

Són desitjos més comercials, no aplicables directament a polítiques públiques infantils, però 

indiquen interessos del grup d'edat 

 

4. Propostes fantasioses o difícils de realitzar 

 

• Una platja 

• Una muntanya per esquiar 

• Parc d'atraccions gran com Port Aventura 

• Zoo i aquarium 

• Tornar els ànecs al parc 

• Cases rurals 

• Paintball 

Encara que poc viables, són creatives i reflecteixen somnis infantils, útils per entendre els 
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seus interessos. 

 

 

 

Repeticions destacades 

 

• Centre cívic: més de 10 mencions. 

• Salting: molt repetit (mínim 6 vegades). 

• Futbol / futbol sala / camps: un dels temes més comuns. 

• Tirolina / parcs amb tirolines: molt recurrent. 

 

 CONCLUSIONS GENERALS: 

 

• Els interessos infantils combinen activitats físiques, jocs, i espais de llibertat i 

seguretat. 

• El Centre Cívic és una demanda transversal molt clara. 

• Hi ha una forta demanda de espais d'oci alternatiu. 

• També destaca la necessitat de parcs grans, nets i amb jocs moderns i diferenciats 

per edats. 

 

30. COM ET SENTS LA MAJOR PART DEL TEMPS? 

 

Les dades mostren una situació majoritàriament positiva, però no exempta de 

preocupacions: 

• El 75,1% es declara feliç o molt feliç, cosa que suggereix que molts infants viuen 

entorns afectius, escolars o familiars favorables. 

• El 20,1% en estat neutre pot estar vinculat a falta d’estímuls, dificultats per 

expressar emocions o manca de vincles significatius. 

• El 3,8% trist o molt trist representa un grup vulnerable que pot necessitar atenció 

emocional, espais d’escolta o suport psicològic. 

 

CONCLUSIÓ 

Tot i que la major part dels infants es mostren feliços, és fonamental no ignorar els 

percentatges minoritaris de malestar i mantenir una atenció emocional constant per garantir 

que tots els infants, sense excepció, se sentin cuidats, valorats i escoltats. 

 

31. Tens algun lloc on anar si et sents trist o necessites ajuda? 
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Majoria amb suport disponible (67%): 

 

o Una part important de l'alumnat declara tenir un lloc segur o una persona a qui recórrer 

quan se sent trist o necessita ajuda. 

o Això és positiu i indica que, en general, l'entorn (família, amics, escola...) proporciona 

referents o espais de confiança. 

Una proporció preocupant sense suport (33%): 

 

o Aproximadament 1 de cada 3 alumnes diu no tenir cap lloc on anar. 

o Aquest grup pot estar en situació de vulnerabilitat emocional i requereix atenció 

prioritària. 

o És preocupant perquè reflecteix un risc d’aïllament emocional, manca de xarxa de 

suport o desconfiança per demanar ajuda. 

 

32. QUÈ FAS QUAN ET SENTS TRIST O PREOCUPAT? (POTS TRIAR MÉS D'UNA OPCIÓ) 

 

Anàlisi quantitativa (respostes agrupades, algunes respostes poden comptar a més d’una 

categoria): 

 

Estratègia 
Nombre aproximat de 

mencions 

% relatiu sobre ~300 

respostes 

Parlar amb la família 185+ ~61% 

Jugar o fer alguna cosa agradable 130+ ~43% 

Parlar amb amics/amigues 70+ ~23% 

No fer res / quedar-se callat 50+ ~17% 

Parlar amb mestres o adults 15+ ~5% 

Animals o peluixos 10+ ~3% 

Plorar o aïllar-se 10+ ~3% 

Altres (pensar, música, escriure, 

etc.) 
10–15 ~5% 

 

PUNTS POSITIUS: 
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• Gran majoria expressa emocions parlant amb algú, especialment amb la família 

(pares, germans, tietes). 

• Mecanismes sans de regulació emocional, com fer activitats que agraden (jugar, 

esport, sortir, música). 

• Alguns infants recorren a figures adultes de confiança com mestres, especialment 

quan tenen problemes escolars. 

ASPECTES PREOCUPANTS: 

 

• Elevada proporció de "no faig res" o "m'ho guardo" → pot indicar inhibició emocional 

o manca de canals de suport percebuts. 

• Casos puntuals d’expressió d’angoixa interna forta (“peto fort”, “ploro fins quedar-

me sense aigua”, “m’aguanto les llàgrimes”). 

• Alguns infants opten per l’aïllament: habitació, racó buit, no parlar amb ningú → pot 

ser símptoma d’estrès emocional o tristesa sostinguda. 

 

33. ET SENTS CÒMODE  EXPRESSANT ELS TEUS SENTIMENTS AMB ELS ADULTS A L'ESCOLA 

SI NECESSITES AJUDA? 

 

• Alta comoditat (Sempre + Sovint = 63,5%): Una majoria dels infants (gairebé 2 de 

cada 3) se sent còmoda expressant-se amb els adults a l’escola quan necessiten 

ajuda emocional. Això reflecteix un bon grau de confiança i accessibilitat dels adults 

de referència (mestres, tutors...). 

• Comoditat ocasional (A vegades = 19,5%): Un 20% mostra dubtes o només expressa 

els seus sentiments en ocasions concretes. Pot indicar que la relació amb els adults 

no sempre és tant fluida.  

• Baixa o nul·la comoditat (Poques vegades + Mai = 17,1%): Un percentatge significatiu 

no se sent còmode parlant amb els adults de l’escola, la qual cosa pot derivar en 

aïllament emocional, manca de suport o sentiments de soledat. 

 

CONCLUSIÓ 

Les dades indiquen que la major part dels infants se senten escoltats i amb confiança per 

parlar amb els adults a l’escola, però també revelen una franja rellevant de vulnerabilitat 

emocional. Cal garantir un entorn on tothom se senti lliure de compartir el que sent. 

 

34.CREUS QUE LA TEVA CIUTAT O ESCOLA OFEREIX PROU ESPAIS I ACTIVITATS PER AJUDAR 

ELS INFANTS AMB EL SEU BENESTAR EMOCIONAL? 
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• 52.6% (Sí) creuen que la seva ciutat o escola ofereix prou espais i activitats per 

ajudar els infants amb el seu benestar emocional: Més de la meitat dels enquestats 

(52.6%) indiquen que consideren que la seva ciutat o escola sí ofereix espais i 

activitats per a millorar el benestar emocional dels infants. Aquesta resposta indica 

que, per una bona part, es reconeix que existeix una infraestructura o iniciatives per 

a ajudar els infants. 

• (No) creuen que la seva ciutat o escola ofereix prou espais i activitats: El 15% dels 

enquestats consideren que no existeixen prou espais i activitats per al benestar 

emocional dels infants. Aquesta resposta pot apuntar a una mancança 

d'infraestructura o falta d'oferta en algunes zones o contextos. 

• 32% (No ho sé) no tenen una opinió clara: Un 32% dels enquestats no tenen una 

opinió clara o no saben si les seves ciutats o escoles ofereixen suficients recursos 

per al benestar emocional dels infants. Aquest percentatge relativament alt 

suggereix que hi ha una manca de conscienciació o informació sobre les activitats 

existents o potser una incertesa generalitzada entre els nens. 

 

CONCLUSIONS  

 

1. Programes adequats per al benestar emocional: 

o Tot i que la majoria dels enquestats reconeixen la disponibilitat d'espais i 

activitats, la resposta indica que una proporció important no és suficientment 

conscient o no està segura de quins recursos existeixen per al benestar 

emocional. 

2. Cal millorar la comunicació i l'accés a recursos: 

o La gran proporció de respostes de "No ho sé" (32%) mostra que encara hi ha 

una gran incertesa sobre el tema, suggerint que potser cal millorar la 

informació i comunicació sobre les activitats disponibles a les escoles i a les 

ciutats. 

3. Oportunitat per augmentar les iniciatives: 

o El 15% de respostes negatives sobre la disponibilitat d'espais i activitats és 

una oportunitat per a millorar la infraestructura i garantir que tots els infants 

tinguin accés a recursos adequats pel seu benestar emocional. 

 

35.SAPS QUÈ ÉS EL MALTRACTAMENT INFANTIL I COM IDENTIFICAR-LO? 

 

• 81.5% (Sí) saben què és el maltractament infantil i com identificar-lo: Conèixer el 

maltractament infantil: Un 81.5% de les respostes indiquen que una gran majoria 
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dels enquestats tenen coneixement sobre què és el maltractament infantil i com 

identificar-lo. Aquesta alta proporció suggereix que els infants de 5è i 6è estan ben 

informats sobre aquest tema i la seva importància en la societat. 

• 18.5% (No) no saben què és el maltractament infantil i com identificar-lo: Menor 

consciència o desconeixement: Un 18.5% dels enquestats no tenen coneixement 

sobre el maltractament infantil o com identificar-lo.  

 

CONCLUSIONS  

 

• Alta conscienciació sobre el maltractament infantil: El 81.5% dels joves que han 

indicat saber què és el maltractament infantil suggereixen que la majoria de les 

persones enquestades estan ben informades sobre el tema, la qual cosa és positiva 

per la seguretat i el benestar infantil. 

• Necessitat de millorar la sensibilització: Tot i que la majoria estan informats, el 18.5% 

de respostes negatives indica que encara hi ha espai per millorar l'educació i 

conscienciació sobre aquest tema. 

 

36.ALGUNA VEGADA HAS VIST O SABUT DE SITUACIONS DE VIOLÈNCIA DE GÈNERE? 

 

• 41.8% (Sí) han vist o sabut de situacions de violència de gènere: Cert coneixement 

de violència de gènere: Aproximadament el 41.8% dels enquestats han vist o sabut 

de situacions de violència de gènere, la qual cosa indica que una part significativa 

dels infants de 5è i 6è tenen coneixement o han estat exposats a aquest tipus de 

situacions. 

• 58.2% (No) no han vist ni sabut de situacions de violència de gènere: Una majoria no 

han estat exposats directament a la violència de gènere: La majoria (58.2%) no han 

tingut experiència directa amb situacions de violència de gènere, tot i que això no 

implica que no estiguin conscienciats o no ho puguin reconèixer en altres contextos. 

 

CONCLUSIONS  

 

1. Creixement de la conscienciació sobre violència de gènere: 

o 41.8% dels enquestats que han vist o sabut de situacions de violència de 

gènere suggerixen una certa exposició a aquest tema, per la qual cosa és 

fonamental seguir amb programes d'educació sobre igualtat de gènere i 

prevenció de la violència des de joves edats. 
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37.ET SENTS SEGUR/A PARLANT AMB UN ADULT SI VEUS O VIUS ALGUNA SITUACIÓ DE 

MALTRACTAMENT O VIOLÈNCIA? 

 

• 43.5% (Sempre) se senten segurs parlant amb un adult: Majoria confia en parlar amb 

un adult: Aproximadament el 43.5% dels enquestats manifesten sentir-se sempre 

segurs de parlar amb un adult si veuen o viuen alguna situació de maltractament o 

violència. Això indica que una bona part de la població infantil té confiança en el 

sistema de suport disponible per afrontar situacions de maltractament. 

• 22.6% (Sovint) se senten segurs parlant amb un adult: Una part significativa de la 

població se sent segura sovint: Aproximadament el 22.6% es senten segurs sovint, 

la qual cosa és un senyal positiu però també suggerix que potser hi ha moments de 

dubte o dificultat, que caldria abordar per millorar la seguretat emocional i la 

confiança. 

• 11.8% (A vegades) se senten segurs parlant amb un adult: Inseguretat en 

determinats moments: El 11.8% manifesta que només se senten segurs a vegades, 

la qual cosa indica que encara hi ha marge de millora en el suport i la formació per 

tractar aquestes situacions de manera més efectiva. 

• 6.6% (Poques vegades) se senten segurs parlant amb un adult: Preocupació per la 

manca de seguretat: Un 6.6% d'enquestats se senten segurs només poques 

vegades, una dada que pot ser preocupant i indica que aquestes persones podrien 

estar en una situació d'aïllament o vulnerabilitat emocional. 

• 11.8% (Mai) se senten segurs parlant amb un adult: Manca de confiança 

significativa: Un 11.8% de les persones no se senten segures mai de parlar amb un 

adult sobre situacions de maltractament o violència. Aquesta dada suggereix una 

problemàtica seriosa pel que fa a la confiança en adults per afrontar temes tan 

delicats. 

 

CONCLUSIONS  

 

1. Millorar la confiança en els adults: 

o Tot i que la majoria (aproximadament el 43.5%) es senten sempre segurs 

parlant amb un adult, un nombre significatiu de nens i nenes (més d'un 22%) 

només se senten segurs sovint. És important continuar amb la creació d'un 
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entorn de confiança i seguretat a les escoles i altres espais educatius i 

comunitaris. 

2. Reforçar el suport emocional i la confiança: 

o Cal centrar esforços per millorar la confiança emocional en els nens que es 

senten segurs a vegades o poques vegades, així com en aquells que mai se 

senten segurs. Això pot implicar millorar la formació del personal docent, 

orientadors escolars i altres adults de confiança perquè els infants tinguin 

més opcions d'aconseguir suport quan sigui necessari. 

 

 

38.SAPS QUÈ ÉS L'ABÚS SEXUAL I COM IDENTIFICAR-LO? 

 

 70% (Sí) saben què és l'abús sexual i com identificar-lo: 

• Coneixement relativament alt: Aproximadament el 70% dels enquestats tenen 

coneixement de l'abús sexual i saben identificar-lo. Això mostra que, malgrat que 

molts nens i nenes han estat educats sobre el tema, encara queda feina per fer per 

garantir que tots els infants tinguin aquest coneixement bàsic. 

o Necessitat de consolidar coneixement: Encara que el percentatge és 

significatiu, cal continuar amb l'educació i la sensibilització sobre aquest 

tema per assegurar-se que cap nen o nena quedi exclòs d'aquesta informació 

crucial. 

30% (No) no saben què és l'abús sexual: 

• Preocupació per la manca d'educació: Un 30% dels enquestats no tenen 

coneixement de què és l'abús sexual ni de com identificar-lo. Aquest percentatge és 

considerable i indica una mancança en la sensibilització i l'educació sobre temes de 

seguretat sexual. 

o Risc elevat: Els infants que no tenen aquest coneixement podrien estar en 

una situació de major vulnerabilitat i no saber com protegir-se o denunciar 

situacions de risc. 

o Urgència d'educar: És essencial que els programes educatius i les iniciatives 

de sensibilització sobre l'abús sexual s'amplïn per cobrir aquest buit. 

 CONCLUSIONS  

 

1. Educació sobre l'abús sexual: 

o Tot i que el 70% de les respostes indiquen que els infants estan informats 

sobre el tema, un 30% encara no tenen aquesta informació. És fonamental 

que es faci un esforç continu per assegurar que tots els infants siguin 
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conscients dels seus drets, dels límits personals i de les maneres d'identificar 

l'abús sexual.
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